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1  ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ σε 24ωρη απεργία
Πηγή: ΗΧΩ ΤΩΝ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ
Σελ.: 1 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

159.64 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ 
σε 24<*>ρη απεργία

Σε απεργιακό κλοιό σήμερα η χώρα λόγω 
της 24ωρης απεργίας που έχουν προκηρύ
ξει ΓΣΕΕ ΑΔΕΔΥ, ΕΚΑ και ΠΑΜΕ με αιχμή 
την ακρίβεια και το υπέρμετρο ενεργειακό 
κόστος.
Στην κινητοποίηση συμμετέχουν οι εργαζόμε
νοι στα μέσα μαζικής μεταφοράς, πραγματο
ποιώντας στάσεις εργασίας.
Ειδικότερα τα λεωφορεία θα τραβήξουν 
χειρόφρενο από την έναρξη της κυκλοφορί
ας έως τις 09:00 το πρωί και από τις 21:00 το 
βράδυ έως τη λήξη της κυκλοφορίας ενώ σε 
μετρό, ηλεκτρικό σιδηρόδρομο και τραμ, οι 
ηλεκτροδηγοί θα πραγματοποιήσουν στάση 
εργασίας από την έναρξη της βάρδιας έως 
τις 08:00 το πρωί και από τις 22:00 το βράδυ 
έως τη λήξη της βάρδιας.
Την πραγματοποίηση 24ωρης απεργίας απο
φάσισε το συνδικάτο αυτοκινητιστών ταξί της 
Αττικής, καλώντας παράλληλα σε συγκέντρω
ση διαμαρτυρίας στα γραφεία του ΣΑΤΑ. 
Δεμένα στα λιμάνια όλης της χώρας θα 
παραμείνουν τα πλοία, καθώς η διοίκηση της 
Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας (ΠΝΟ) 
αποφάσισε τη συμμετοχή της στην 24ωρη 
απεργία της ΓΣΕΕ. Η απεργία αφορά όλες 
τις κατηγορίες πλοίων και είναι πανελλαδική. 
Οι υπηρεσίες του Δημοσίου, εφορίες, 
σχολεία, πολεοδομίες νομαρχίες και δήμοι 
αναμένεται να υπολειτουργήσουν ενώ 
παρόντες στην απεργία δήλωσαν οι νοσοκο
μειακοί γιατροί και εργαζόμενοι στα δημόσια 
νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).
Την ίδια ώρα αναμένεται να σιγήσουν τα 
ΜΜΕ καθώς τα Διοικητικά Συμβούλια των 
Συνεργαζόμενων Ενώσεων στο χώρο του 
Τύπου και των ΜΜΕ αποφάσισαν την πραγ
ματοποίηση 24ωρης Απεργίας . 
Συγκεντρώσεις θα πραγματοποιήσουν σή
μερα ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ στις 11.00 στην πλατεία 
Κλαυθμώνος, ενώ στις 10.30 θα πραγματο
ποιηθεί στα Προπύλαια η συγκέντρωση του 
ΠΑΜΕ.
Συγκεντρώσεις θα οργανωθούν και σε όλες 
τις μεγάλες πόλεις της χώρας.

ΑκΊβάΰρες
Pla,frrms
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1  Ο λόγος στους απεργούς...
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1900.88
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο λόγος στο
Μεγάλη μέρα η σημερινή, μεγάλη μάχη. Σε κάθε χώρο δουλειάς θα χτυπάει η καρδιά της εργατικής τάξης που παλεύει, 

που διεκδικεί. Που δεν το βάζει κάτω, που αρνείται να «προσαρμοστεί», που ξέρει ότι από τα χέρια της περνάνε τα πάντα, α
φού «χωρίς εργάτη γρανάζι δεν γυρνά». Σήμερα κορυφώνεται μια μεγάλη προσπάθεια από τα συνδικάτα, από εκατοντάδες 
συνδικαλιστές σε όλη τη χώρα, που σχεδόν δύο μήνες τώρα έχουν «οργώσει» τους χώρους δουλειάς και τους κλάδους. Και ο 
«Ριζοσπάστης» δίνει τον λόγο στους απεργούς, με τα λόγια τους να αποτυπώνουν τη μεγάλη αναμέτρηση, ενάντια στην ερ
γοδοσία, στο κράτος, στην κυβέρνηση και τα κόμματά της. Οι συνδικαλιστές μάς μεταφέρουν ένα μικρό δείγμα από την κα
τάσταση που διαμορφώνεται στους χώρους δουλειάς, τα κέρδη που απομυζούν από τον ιδρώτα των εργαζομένων οι επιχει
ρηματικοί όμιλοι, αλλά και από τις ελπιδοφόρες διεκδικήσεις των εργαζομένων. Τα υπόλοιπα θα τα διατρανώσει σε λίγες ώ
ρες η εργατική τάξη στους δρόμους, στις πύλες των μεγάλων χώρων δουλειάς, σε κάθε απεργιακή διαδήλωση...

Δυναμώνουμε τη διεκδίκηση
γιατί δεν επιβιώνουμε
με τα «καλάθια» και τα «ψίχουλα»
Ντίνα Γκογκάκη, πρόεδρος του Συλλόγου 
Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας

Σήμερα από το πρωί, πριν κατέβουμε στις απεργιακές συγκε
ντρώσεις, θα βρισκόμαστε στις πύλες των σούπερ μάρκετ στις 
γειτονιές, δίνοντας συνέχεια στις κινητοποιήσεις ενάντια στην α
κρίβεια, στις διεκδικήσεις για μέτρα στήριξης του λαού, στα αιτή
ματα για γενναία μείωση τιμών, πλαφόν και κατάργηση του ΦΠΑ 
στα βασικά είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.

Οι εμποροϋπάλληλοι καλούμε κάθε εργαζόμενο, άνεργο, συ
νταξιούχο, νέο, να ενώσουμε τη φωνή και τη διεκδίκησή μας, κό
ντρα στην πολιτική που μας αναγκάζει να επιβιώνουμε με ψίχου
λα, με voucher και pass, με επιδόματα και μισθούς πείνας, για 
να θεριεύουν τα κέρδη της μεγαλοεργοδοσίας.

Οι εργαζόμενοι στα σούπερ μάρκετ είναι οι πρώτοι που γίνο
νται μάρτυρες των ανατιμήσεων στα βασικά αγαθά, καθώς κα
λούνται καθημερινά να αλλάζουν τα ταμπελάκια των τιμών στα 
ράφια των καταστημάτων. Ερχονται αντιμέτωποι κι αυτοί, όπως 
όλο και μεγαλύτερο μέρος του λαού, με τη δυσκολία να αγορά
σουν τρόφιμα και άλλα είδη απαραίτητα για τις οικογένειές τους. 
Βλέπουν την κοροϊδία του «καλαθιού του νοικοκυριού», που δεν 
γεμίζει το ντουλάπι και το ψυγείο στα σπίτια μας.

Την ίδια στιγμή, διαπιστώνουν την αύξηση του τζίρου των επι
χειρήσεων, την ενίσχυση των κερδών των εργοδοτών τους από τη 
λεηλασία του δικού μας εισοδήματος. Είναι οι εργαζόμενοι που 
δουλεύουν με μισθούς που δεν αρκούν ούτε για «ζήτω», με 4ω- 
ρες και θωρες συμβάσεις, σε εξοντωτικούς ρυθμούς και συνθή
κες εντατικοποίησης.

Καλούμε λοιπόν όλους όσους συναντάμε καθημερινά στους δι
αδρόμους των καταστημάτων που εργαζόμαστε, όσους κοιτάνε 
με θυμό και αγανάκτηση τις τιμές στα ράφια, να συναντηθούμε 
και σήμερα. Οσοι περιμένουν με αγωνία στα ταμεία να δουν αν 
τους «βγαίνει» ο λογαριασμός για τα απαραίτητα και όσοι δου
λεύουμε πίσω από αυτά με άθλιους μισθούς και εργασιακές σχέ
σεις βρισκόμαστε στην ίδια πλευρά. Σήμερα είμαστε όλοι απερ
γοί. Στεκόμαστε ο ένας δίπλα στον άλλον στις παρεμβάσεις έξω 
από τα καταστήματα και στην απεργιακή συγκέντρωση, διαδη
λώνουμε και απαιτούμε: Συλλογικές Συμβάσεις, αυξήσεις στους 
μισθούς, νομοθετική κατοχύρωση της κυριακάτικης αργίας, ρεύ
μα και τρόφιμα φθηνά για όλο τον λαό.

***

Σταθμός κλιμάκωσης του αγώνα 
ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» και την 
επιχειρηματική δράση στην Υγεία
Μανώλης Βαρδαβάκης, πρόεδρος 
του Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκομείου 
«Θριάσιο» και μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της ΠΟΕΑΗΝ

Σήμερα απερνούμε και διαδηλώνουμε γιατί δεν ανεχόμαστε να 
συνεχιστεί η απαράδεκτη κατάσταση με τις μακροχρόνιες λίστες 
αναμονής για επεμβάσεις και εξετάσεις, την απίστευτη ταλαιπω
ρία και οικονομική αιμορραγία για τους ασθενείς, τις τεράστιες 
ελλείψεις προσωπικού, την εντατικοποίηση και τους πετσοκομ
μένους μισθούς για τους εργαζόμενους, τις αναστολές εργασί
ας χιλιάδων εργαζομένων και την εργασιακή ομηρία δεκάδων χι
λιάδων συμβασιούχων.

Τα άροβλήματα, που δεν περιορίζονται στις ελλείψεις, οι οποί

ες συνεχώς οξύνονται και οδηγούν ακόμα και σε συγχωνεύσεις 
τμημάτων, αλλά περιλαμβάνουν και την επέκταση των ιδιωτικο- 
ποιήσεων, των ΣΔΙΤ και κυρίως των ιδιωτικοοικονομικών κριτη
ρίων στη λειτουργία των δημόσιων μονάδων Υγείας, είναι αποτέ
λεσμα της πολιτικής υποβάθμισης και εμπορευματοποίησης που 
υλοποιείται σχεδιασμένα από όλες τις κυβερνήσεις, με βάση τη 
στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Η λειτουργία των δημόσιων μονάδων Υγείας με ιδιωτικοοικονο
μικά κριτήρια αποτελεί βασικό χαρακτηριστικό του «νέου ΕΣΥ», 
όπως το «ονειρεύονται» οι ιδιοκτήτες ιδιωτικών κλινικών, διαγνω
στικών κέντρων, φαρμακευτικών και ασφαλιστικών εταιρειών.

Αυτούς τους σχεδιασμούς υπηρετεί και το νέο νομοσχέδιο για 
τη δευτεροβάθμια περίθαλψη, που προωθεί κι άλλο την επιχει
ρηματική δράση στα δημόσια νοσοκομεία, προσθέτει νέα βάρη 
σε ασθενείς και ασφαλιστικά ταμεία.

Στόχος μας είναι η σημερινή απεργία να αποτελέσει σταθμό 
κλιμάκωσης του αγώνα μας, που για να έχει προοπτική χρειάζε
ται να στοχεύει στον πραγματικό μας εχθρό, τους επιχειρηματι
κούς ομίλους, το κράτος τους και την Ευρωπαϊκή Ενωση που τους 
στηρίζει. Να διεκδικεί την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατο
τήτων της χώρας μας, των επιστημονικών και τεχνολογικών επι
τευγμάτων, για τη δημιουργία ενός αποκλειστικά δημόσιου συ
στήματος Υγείας που θα εξασφαλίζει τα δικαιώματα των εργα
ζομένων και θα καλύπτει τις ανάγκες των λαϊκών οικογενειών σε 
υψηλού επιπέδου, δωρεάν υπηρεσίες Υγείας.

***

Δεν θα προσαρμοστούμε, 
θα αγωνιστούμε ανυποχώρητα!
Ακης Αντωνίου, μέλος της διοίκησης 
του Συνδικάτου Μετάλλου Αττικής 
και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας 
Ελλάδας, πρόεδρος του Παραρτήματος 
Πειραιά

Ερχόμαστε από μία 24ωρη απεργία που είχε συμμετοχή 100%, 
και είναι σημαντικό, γιατί ήδη οι εργαζόμενοι της Ναυπηγοεπι- 
σκευαστικής Ζώνης, όπως και οι λιμενεργάτες και οι ναυτεργά- 
τες, νεκρώνοντας ολόκληρη τη λιμενική ζώνη του Πειραιά από 
τη μία άκρη έως την άλλη, έδειξαν ότι δεν είναι διατεθειμένοι 
να συμβιβαστούν, να σακατεύονται, ακόμα και να θρηνούν συνα
δέλφους τους για να βγαίνουν τα κέρδη των επιχειρηματικών ο
μίλων, και από πάνω να μην μπορούν να θρέψουν και να ζεστά
νουν την οικογένειά τους.

Τέσσερις επιπλέον αυξήσεις καταφέραμε και αποσπάσαμε από 
τη μέρα που υπογράψαμε τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στη 
Ζώνη, και παρ’ όλα αυτά δεν φτάνουν να μπορέσουμε να ζήσου- 
με. Με το που θα πάρουμε το μεροκάματο στα χέρια μας, την ί
δια στιγμή εξανεμίζεται από την ακρίβεια και δεν μένει τίποτα 
για την οικογένεια, για να ζήσουμε σαν άνθρωποι.

Βέβαια ο χειμώνας δεν θα είναι δύσκολος για όλους. Οι εφο
πλιστές έχουν φτάσει να ναυλώνουν τα καράβια, όπως αυτά του 
LNG, με 400.000 δολάρια τη μέρα. Οι εταιρείες Ενέργειας έχουν 
χάσει τον λογαριασμό από τα κέρδη. Για μας είναι τα εξαντλητι
κά ωράρια και η έλλειψη των μέτρων προστασίας, για να τελειώ
νουν γρήγορα οι επισκευές των καραβιών και να μη χάνουν οι ε
φοπλιστές τα ναύλα των εκατοντάδων χιλιάδων δολαρίων τη μέ
ρα, για μας είναι οι «συμβουλές» και οι εκβιασμοί για το πώς θα 
περιορίσουμε την κατανάλωση, άρα και τις ανάγκες μας, και ό
τι αν δεν προσαρμοστούμε θα πεθάνουμε. Τους λέμε κι εμείς ό
τι δεν θα προσαρμοστούμε, ότι θα αγωνιστούμε για να ζήσουμε 
με αξιοπρέπεια τις οικογένειές μας, για να γυρίζουμε όρθιοι στα 
σπίτια μας μετά το μεροκάματο. Αυτό διατρανώνουμε και σήμε
ρα, νεκρώνοντας ξανά το λιμάνι, δίνοντας το σύνθημα της κλι
μάκωσης, διεκδικώντας ικανοποιητικές ΣΣΕ και μέτρα προστα
σίας στους χώρους δουλειάς. Προχωράμε μπροστά!

λ < . < . . . ***

Δεν υπάρχει γέφυρα που
να ενώνει αφεντικά και εργάτες
Νίκος Μελισσόβας, εργαζόμενος 
«My Market», μέλος του ΑΣ του Σωματείου 
Εμποροϋπαλλήλων και Λοιπών Ιδιωτικών 
Υπαλλήλων ν. Ιωαννίνων

Από την αρχή της πανδημίας μέχρι σήμερα ο όμιλος «My Market» 
αυξάνει σταθερά τον τζίρο του κάθε χρόνο, πάνω από 1,3 δισ. ευ
ρώ. Σε αυτό το «πάρτι» κερδών και τζίρου ποτέ τους δεν μας κά- 
λεσαν. Αντίθετα. Συνειδητά αποκρύβουν ότι «γλεντούν» με τις δι
κές μας πλάτες, αρπάζοντας τον μόχθο όλων εμάς που δουλεύ
ουμε εκεί μέσα.

Σήμερα συγκρούονται δυο κόσμοι. Από τη μία ο όμιλος με τις 
επενδύσεις του, τα καινούργια καταστήματα, τις ανακαινίσεις ή
δη υπαρχόντων, την εισαγωγή νέων συστημάτων. Από την άλλη 
εμείς, οι ήρωες όπως μας είχανε βαφτίσει στην αρχή της παν
δημίας, να ζούμε κάθε μέρα στην «πρέσα», με κυλιόμενα - ελα
στικά ωράρια, τετράωρων - εξάωρων μορφών απασχόλησης, με 
ατομικές συμβάσεις εργασίας, επιδόματα ψίχουλα, με κομμένα 
ρεπό και άδειες, με απειλές για όποιον πάει να σηκώσει κεφά
λι. Μια «κόλαση» δίχως τελειωμό...

Σήμερα απεργούμε γιατί δεν υπάρχει γέφυρα που να ενώνει 
αφεντικά και εργάτες. Για να έχουν αυτοί κέρδη και να ζεσταί
νονται τον δύσκολο χειμώνα που έρχεται, πρέπει εμείς να κρυ
ώνουμε στα σπίτια μας.

Μέσα από το σωματείο μας, απαντάμε ότι δεν θα υποκύψου- 
με σε τέτοιου είδους εκφοβισμούς, απειλές και πολιτικές. Κα
λούμε τους συναδέλφους μας σε «My Market» και «Μετρό» να 
στήσουν δίκτυο αλληλεγγύης και προστασίας. Να υπερασπι
στούν κάθε συνάδελφο που έρχεται αντιμέτωπος με τον αυταρ- 
χισμό της εργοδοσίας.

Διεκδικούμε και παλεύουμε για τη ζωή που μας στερούν στον 
21ο αιώνα του πλούτου και της αφθονίας. Δεν υποκύπτουμε στη 
λογική «του μικρότερου κακού».

Απεργούμε, βγαίνουμε μπροστά με τους συναδέλφους μας 
και απαιτούμε: Συλλογική κλαδική Σύμβαση για όλους, κατώ- 
τατος μισθός 920 ευρώ με προσαυξήσεις ανάλογες του πλη
θωρισμού, ξεπάγωμα των τριετιών, 7ωρο - πενθήμερο - 35ωρο, 
κατάργηση των ατομικών συμβάσεων εργασίας και συμβάσεων 
ορισμένου χρόνου, κατοχύρωση της κυριακάτικης αργίας, στα
θερά πόστα και βάρδιες, κανένα κομμένο ρεπό ή άδεια, άμεση 
στελέχωση όλων των τμημάτων και προσλήψεις προσωπικού.

***

Στην ίδια μεριά επιβάτες
και εργαζόμενοι
στις αστικές συγκοινωνίες
Θανάσης Οικονόμου, μέλος του ΑΣ 
του Συνδικάτου Εργαζομένων ΟΑΣΑ
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1  Ο λόγος στους απεργούς...
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2022

υς απεργούς...
Οι εργαζόμενοι στον κλάδο των αστικών συγκοινωνιών ζουν α

πό «πρώτο χέρι» κάθε πρόβλημα που βασανίζει τον λαό. Οι μειώ
σεις στους μισθούς τα τελευταία χρόνια έχουν φθάσει στο 50%, 
είμαστε δύο χρόνια χωρίς ΣΣΕ, τα λεωφορεία είναι παλιά, παρου
σιάζουν συνεχώς βλάβες, δεν υπάρχουν ανταλλακτικά και προ
σωπικό, πολλές φορές η εταιρεία μάς καλεί να δουλεύουμε μέ
χρι και 30 μέρες τον μήνα για να μπορέσει να βγει αυτό το υπο
τυπώδες πρόγραμμα. Με αφορμή την πανδημία, η κυβέρνηση 
της ΝΔ, αξιοποιώντας τον δρόμο που άνοιξαν οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις, προώθησε τη μεγαλύτερη εμπλοκή των ιδιωτικών 
επιχειρήσεων στις συγκοινωνίες, με τις αναθέσεις δρομολογίων 
στα ΚΤΕΛ και τη μίσθωση λεωφορείων από επιχειρήσεις. Πρό
σφατα ψήφισε και νόμο που προωθεί την ακόμα μεγαλύτερη ε
μπλοκή των επιχειρηματιών, αλλά και την επέκταση των «ελα
στικών» μορφών εργασίας. Ολα αυτά έχουν επιπτώσεις όχι μόνο 
στους εργαζόμενους στις συγκοινωνίες αλλά και στον λαό που 
τις χρησιμοποιεί, ο οποίος πληρώνει πανάκριβα εισιτήρια, υπο
φέρει από τον συνωστισμό και τις καθυστερήσεις.

Παρ' όλα αυτά όταν έρχεται η ώρα της απεργίας δεχόμαστε 
σφοδρή επίθεση από την κυβέρνηση, το κράτος, την αστική Δι
καιοσύνη, τα ΜΜΕ τους που μας «δικάζουν» κάθε φορά που α
γωνιζόμαστε. Προσπαθούν να στρέψουν τον λαό εναντίον μας. 
Δηλαδή, από τη μία, δεν μπορούμε να βγάλουμε τον μήνα και, 
από την άλλη, μας λένε δεν έχετε το δικαίωμα να διεκδικήσετε 
μια καλύτερη ζωή! Για εμάς οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώμα
τα που χρησιμοποιούν τα μέσα μεταφοράς είναι επιβάτες και ό
χι πελάτες, όπως τους αποκαλούν οι κυβερνήσεις. Τους θέλου
με δίπλα μας γιατί και αυτοί ξυπνάνε στις 4 και 5 το πρωί για να 
πάνε για δουλειά όπως κι εμείς. Απαιτούμε πύκνωση δρομολο
γίων για να μην υπάρχει συνωστισμός, σύγχρονα λεωφορεία και 
προσλήψεις, καλύτερους μισθούς και δικαιώματα, καλύτερη συ
γκοινωνία συνολικά.

Για όλα αυτά, για όλους τους εργαζόμενους και για εμάς η μα
ζική συμμετοχή μας στη σημερινή πανεργατική απεργία με στό
χο την οργάνωση και κλιμάκωση νέων αγώνων είναι μονόδρομος.

βολταϊκό πάρκο στον Αυλώνα, αναβαθμίζει τις εγκαταστάσεις της 
στη Θήβα ως πρότυπο κέντρο διανομής φαρμάκων στην Ελλά
δα, δρομολογεί τη μετεγκατάσταση του εργοστασίου του Αλίμου 
στον Αυλώνα. Επενδύσεις στον κλάδο μας από όλες σχεδόν τις 
επιχειρήσεις, εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ.

Την ίδια στιγμή, οι εργαζόμενοι του κλάδου βιώνουμε την ε
ντατικοποίηση της δουλειάς, τα ελαστικά ωράρια, την εργολαβι
κή εργασία, τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου και πληρωνόμαστε 
με μισθούς «παγωμένους» εδώ και πάνω από μια δεκαετία, οι ο
ποίοι όλο και περισσότερο «ροκανίζονται» από την ακρίβεια και 
το αυξημένο κόστος που μας επιβάλλεται για τις βασικές ανά
γκες μας, όπως Υγεία, Παιδεία, στέγη κ.ο.κ. Είναι προφανές ό
τι το «success story» των φαρμακευτικών επιχειρήσεων χτίζεται 
πάνω στις πλάτες των εργαζομένων και τροφοδοτείται από την 
όλο και μεγαλύτερη εκμετάλλευσή μας.

Οι μάχες που δόθηκαν το προηγούμενο διάστημα σε μια σειρά 
επιχειρήσεις του κλάδου, όπως σε «Boehringer», ΦΑΜΑΡ, «Σαρά- 
ντη» και αλλού, και τα όσα κερδήθηκαν μέσα από αυτές τις μά
χες, αποτελούν ελπίδα και παρακαταθήκη για όλους τους εργα
ζόμενους. Είναι παράλληλα και μία απάντηση στον «συνδικαλι
σμό» της ενσωμάτωσης και της συναίνεσης, που προσπαθεί να 
«δηλητηριάσει» τους εργαζόμενους και να περάσει τη γραμμή 
της εργοδοσίας. Προτάσσουμε τις δικές μας ανάγκες και με α
φετηρία τη σημερινή απεργιακή κινητοποίηση προετοιμαζόμα
στε για την κλιμάκωση του αγώνα μας.

***

Και στους ομίλους - «πρότυπα» 
η αγανάκτησή μας μετατρέπεται 
σε αγωνιστική διεκδίκηση

***

«Χορός» κερδών
για τους φαρμακοβιομήχανους,
«παγωμένοι» μισθοί
για τους εργαζόμενους
Πελοπίδας Μελισσάρης, πρόεδρος 
του κλαδικού Συνδικάτου Φαρμάκου - 
Καλλυντικού Βοιωτίας, Εύβοιας και Αυλώνα

Στον κλάδο μας οι φαρμακοβιομήχανοι σέρνουν τον «χορό» των 
κερδών και παρουσιάζουν περήφανα μαζί με την κυβέρνηση τα 
στοιχεία της ανάπτυξης και των επενδύσεών τους, που ξεπερνούν 
τα 500 εκατομμύρια ευρώ. Εκατομμύρια που χαρίζονται από τα 
διάφορα χρηματοδοτικά προγράμματα και προέρχονται από την 
αφαίμαξη των εργαζομένων, όλων των ανθρώπων της βιοπάλης.

Οι επιχειρήσεις του κλάδου στην ευρύτερη περιοχή των Οινο- 
φύτων εκτόξευσαν τα κέρδη τους την περίοδο της πανδημίας, 
συνεχίζουν να κερδίζουν και παράλληλα επενδύουν για ακόμα 
μεγαλύτερη κερδοφορία.

Στην «Anfarm», για παράδειγμα, δημιουργήθηκαν νέες εγκατα
στάσεις με νέο εξοπλισμό, το ίδιο και στον «Σαράντη». Η «Septona» 
δημιούργησε νέα μονάδα logistics. Η ΦΑΜΑΡ δημιουργεί φωτο-

Ιωάννα Παπαδοπούλου, μέλος
της Σωματειακής Επιτροπής Εργαζομένων
στην «Deloitte» (Θεσσαλονίκη)

Οι εργαζόμενοι της «Deloitte» από Θεσσαλονίκη, Αθήνα, Πά
τρα και Ηράκλειο υψώνουμε τη φωνή μας μέσα από τη σύσταση 
Σωματειακής Επιτροπής, με πανελλαδικό συντονισμό και την α
πόφαση να συμμετάσχουμε στη σημερινή απεργία.

Η συμβουλευτική / ελεγκτική εταιρεία, μια εκ των γνωστών 
Big4, παραλήπτης πλήθους επενδυτικών προγραμμάτων, όπως ο 
γνωστός «αναπτυξιακός» νόμος, από τις εκάστοτε κυβερνήσεις 
του ΣΥΡΙΖΑ και τώρα της ΝΔ, διαφημίζει ότι αποτελεί το στή
ριγμα της ελληνικής κοινωνίας δίνοντας την «ευκαιρία» για ερ
γασία σε χιλιάδες νέους.

Η εργασία δεν είναι ευκαιρία, είναι δικαίωμα, το οποίο πρέπει να 
διεκδικείται με σκοπό την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών μας.

Η απεργία στις 9 Νοέμβρη είναι το πρώτο βήμα σύγκρουσης 
για μας και αποτελεί όπλο στα χέρια μας ώστε να κλιμακώσουμε 
για το επόμενο δύσκολο διάστημα. Είναι βήμα μαχητικής δράσης 
γιατί δεν δεχόμαστε να διαθέτουμε τη γνώση, την προσπάθεια 
και τα πτυχία μας για 700 ευρώ και να μην μπορούμε να ζήσου- 
με με αξιοπρέπεια. Δεν δεχόμαστε να ανεβαίνουν ενοίκια, λο
γαριασμοί, καύσιμα και τιμές στα σούπερ μάρκετ και να χρειάζε
ται να κόβουμε από βασικές ανάγκες για να μας φτάσει ο μισθός 
μέχρι το τέλος του μήνα. Απορρίπτουμε τη λογική της μετακύλι- 
σης των λειτουργικών εξόδων της εταιρείας στο δικό μας πορ
τοφόλι, μέσω της τηλεργασίας, χωρίς καμιά απολύτως αποζημί
ωση. Το μοναδικό συμπέρασμα που μπορούμε να βγάλουμε από 
την καθημερινότητα της εντατικοποίησης και του άγχους των α

ξιολογήσεων που βιώνουμε, είναι ότι η ανάπτυ
ξη της εταιρείας δεν επιφέρει καμιά απολύτως 
βελτίωση στην ποιότητα της δικής μας ζωής.

Η κατάσταση των εργαζομένων είναι καζάνι 
που βράζει. Ενα από τα βασικά αιτήματα της Σω
ματειακής Επιτροπής, για αύξηση μισθών, πυ
ροδότησε συζητήσεις μέσα στα τμήματα, συ
σκέψεις και συσπείρωση κόσμου. Τα «κόλπα» 
της εργοδοσίας για ενδιάμεσες αυξήσεις των 
60 ευρώ δεν ικανοποιούν το πλήθος των ανα
γκών μας. Δεν μπορούμε να κάτσουμε με σταυ
ρωμένα χέρια. Ηρθε η ώρα να στερήσουμε από 
την εργοδοσία τη δυνατότητα να μας απομονώ
νει! Τα πρωτοπόρα, τα μαχητικά μέλη των κλα
δικών Σωματείων και μέλη της Σωματειακής Ε
πιτροπής στον χώρο προσπαθούμε να ανοίξου
με τον δρόμο προς τη διεκδίκηση. Η πρόσφα
τη πείρα μας έδειξε ότι η μόνη λύση είναι η συ
σπείρωση γύρω από την Επιτροπή και το Σωμα
τείο και η οργάνωση με βάση τα αιτήματα που

ξεχωρίσαμε. Βάζουμε στόχο τη δημιουργία του επιχειρησιακού 
σωματείου που θα μπαίνει μπροστά σε κάθε πρόβλημα των ερ
γαζομένων με υπογραφή Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης.

Σήμερα, μέρα της απεργίας, λοιπόν, όλοι οι απεργοί παρόντες 
έξω από το «Τεχνόπολις» (Θεσσαλονίκη) για να μετατρέψουμε το 
κύμα αγανάκτησης σε φωτιά του αγώνα!

***

Σήμερα απεργούμε εμείς 
που με τον ιδρώτα μας 
αναδείξαμε τα μονοπώλιά τους
Θοδωρής Παπαγιάννης, πρόεδρος 
του Κλαδικού Συνδικάτου 
Ιχθυοκαλλιεργειών και Τροφίμων 
Θεσπρωτίας, εργαζόμενος στην AVRAMAR

Σήμερα ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ!!!
Γιατί την ώρα που η ελληνική οργάνωση παραγωγών υδατοκαλ

λιέργειας ανακοίνωσε ρεκόρ κερδών ΙΟετίας για το 2021 και η 
AVRAMAR μετά και τη συγχώνευση των τριών μεγαλύτερων ε
ταιρειών στον κλάδο της ιχθυοκαλλιέργειας αναδείχτηκε σε πα
γκόσμιο μονοπώλιο στο μεσογειακό ψάρι με το 58% της παρα
γωγής της να εξάγεται, οι εργαζόμενοι αδυνατούν να αγοράσουν 
από τα ράφια των σούπερ μάρκετ το ψάρι που ot ίδιοι παράγουν.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ γιατί έχουμε να δούμε αυξήσεις στους μισθούς 
μας πάνω από μια ΙΟετία, ενώ η εργασία μας όλο και περισσό
τερο εντατικοποιείται με ελλιπή μέτρα υγιεινής και ασφάλειας 
που, κάτω από την πίεση της εταιρείας να βγει η δουλειά, έφε
ραν αρκετά εργατικά «ατυχήματα». Γιατί οι συνάδελφοι στο συ
σκευαστήριο δουλεύουν κάτω από τρύπιες σκεπές με τα ηλε
κτροφόρα καλώδια και τον φωτισμό εκτεθειμένα στο νερό. Για 
να σταματήσουν ο εκφοβισμός, η τρομοκρατία, η συκοφάντη- 
ση συνδικαλιστών. Να σταματήσουν να υπάρχουν διπλές ειδικό
τητες στις συμβάσεις ώστε να ασφαλίζουν τους εργαζόμενους 
στον ΕΦΚΑ ως ιχθυεργάτες.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ σήμερα για υπογραφή ΣΣΕ με αυξήσεις, να μπει 
όλος ο κλάδος στα Βαρέα, να αναγνωριστούν τριετίες και επιδό
ματα, να σταματήσουν τα σχέδια απολύσεων και εργολαβοποί- 
ησης, να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι και να προσλη- 
φθεί μόνιμο προσωπικό ώστε να λυθεί το χρόνιο πρόβλημα της 
υποστελέχωσης.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ σήμερα για μισθούς και για ζωή με αξιοπρέπεια. 

***

Σήμερα μιλάνε οι απεργοί!
Χριστίνα Παναγογιαννοπούλου, 
πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων 
στις Εμπορικές Επιχειρήσεις και Παροχής 
Υπηρεσιών Αχαΐας

Σήμερα μιλάμε εμείς! Οι εργαζόμενοι στα σούπερ μάρκετ και 
εμπορικά καταστήματα, στις υπηρεσίες, που βιώνουμε από πρώ
το χέρι τα καθημερινά προβλήματα της ζωής.

Περιφρουρούμε απ’ το πρωί τους χώρους δουλειάς, δίνουμε 
τη μάχη για την επιτυχία της απεργίας, της συγκέντρωσης του 
Εργατικού Κέντρου. Συναντιόμαστε, στους δρόμους του αγώ
να, με τους συναδέλφους μας στον κλάδο, από κάθε χώρο δου
λειάς. Στέλνουμε, ταυτόχρονα, αποφασιστικό μήνυμα, τονίζοντας:

Δεν θα επιτρέψουμε να γίνονται θυσία τα δικαιώματα των ερ
γαζομένων για τα κέρδη των αφεντικών, με τις πλάτες κυβέρνη
σης, κομμάτων που τους στηρίζουν, ΕΕ και των μηχανισμών της. 
Δεν θα επιτρέψουμε να γίνονται βορά οι εργατοϋπάλληλοι για να 
αυγατίζουν τα πλούτη τους οι επιχειρηματίες.

Εχουμε το δίκιο με το μέρος μας. Το είδαμε όλο το προηγού
μενο διάστημα και με το άνοιγμα στους χώρους δουλειάς που 
πραγματοποιήσαμε. Η ελπίδα μας δεν βρίσκεται στην αναμονή, 
στους επίδοξους «σωτήρες», σε όσους μας έφεραν σ’ αυτήν την 
κατάσταση, αλλά στην οργάνωση και τον αγώνα μας.

Σπάμε, λοιπόν, τον τσαμπουκά τους. Απλώνουμε τη δράση μας, 
μεγαλώνουμε το Σωματείο και με τους νέους απεργούς που έ
χουμε από χώρους δουλειάς. Σήμερα, δείχνουμε τι μπορούμε να 
κάνουμε μέσα από το συνδικάτο μας, την κοινή μας δράση με 
τους συναδέλφους μας σε κάθε κλάδο και χώρο δουλειάς, τον 
κοινό βηματισμό μας! Το δίκιο και τη δύναμη τα έχουμε εμείς, 
που είμαστε οι πολλοί, ν' ■■■'■·> Γ» '»,/<> ■> ν f« · 4 < 1 i
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1  Απορρίπτεται το νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια
περίθαλψη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

764.78 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απορρίπτεται το νομοσχέδιο 
για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη
Απάντηση στα κυβερνητικά επιχειρήματα

Η
 συζήτηση γύρω από πλευρές του νομοσχε

δίου έχει αρχίσει για τα καλά ανάμεσα στους 
γιατρούς του ΕΣΥ. Και αυτό γιατί αντιλαμβά
νονται όλοι ότι αλλάζει τη μορφή του ΕΣΥ ό

πως την ξέραμε έως τώρα. Οι χειρουργικές ειδικό
τητες εμπλέκονται καίρια, γιατί η χειρουργική πρά

ξη μπορεί να αποτελέσει το κατ’ εξοχήν εύκολο ε
μπόρευμα προς εκμετάλλευση στην Υγεία.

Πράγματι, μαζί με το προηγούμενο νομοσχέδιο 
που θεσμοθετεί τη λειτουργία των απογευματινών 
- επί πληρωμή - χειρουργείων στα δημόσια νοσοκο
μεία, η κυβέρνηση έρχεται να κάνει ένα άλμα στον 
τομέα της Υγείας, ισχυριζόμενη ότι πρόκειται να λύ
σει υπαρκτά προβλήματα του ΕΣΥ, αξιοποιώντας, 
όπως λέει, «εργαλεία της αγοράς».

Μεταξύ άλλων, το νομοσχέδιο προβλέπει την κα
τάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχό
λησης των γιατρών, με δυνατότητα λειτουργίας ι
διωτικού ιατρείου, δυνατότητα χειρουργείου σε ι
διωτικό θεραπευτήριο. Ταυτόχρονα, προβλέπει τη 
δυνατότητα εισόδου στο ΕΣΥ ιδιωτών γιατρών με 
part-time απασχόληση 3 φορές τη βδομάδα.

Ας δούμε αναλυτικότερα κάποια από τα επιχειρήματα 
της κυβέρνησης:

- «Το νομοσχέδιο έχει σκοπό να αντιμετωπίσει τις με
γάλες λίστες χειρουργείων».

Είναι εξοργιστικό να ακούει ο οποιοσδήποτε αυτό το ε
πιχείρημα από την κυβέρνηση, που ανέστειλε για μήνες τα 
χειρουργεία στο ΕΣΥ την περίοδο της έξαρσης της πανδη
μίας και ακόμα τώρα τα υπολειτουργεί. Χιλιάδες κόσμου ε
ξωθήθηκαν να πληρώσουν πανάκριβα τη λύση στο πρόβλη
μά τους στα μεγάλα ιδιωτικά θεραπευτήρια, τα οποία η κυ
βέρνηση «τάισε» προκλητικά με τους ασθενείς που έδιωξε 
από τα δημόσια νοσοκομεία. Τα χειρουργεία στο ΕΣΥ έκλει
σαν για να μετατεθεί το νοσηλευτικό προσωπικό τους στα 
τμήματα Covid, επειδή η κυβέρνηση αρνιόταν να προσλά- 
βει το απαραίτητο νοσηλευτικό προσωπικό. Για παράδειγμα, 
στο Τζάνειο Νοσοκομείο, το χειρουργείο έμεινε μήνες ολό
κληρους κλειστό για να μεταφερθούν οι 20 νοσηλευτές του 
στα τμήματα Covid. Δηλαδή, αντίστροφα, για 20 νοσηλευ
τές που δεν προσλήφθηκαν, ανεστάλησαν εκατοντάδες ε
πεμβάσεις με ανυπολόγιστες συνέπειες για τους ασθενείς 
που δεν είχαν να πληρώσουν. Ακόμα και σήμερα, πανάκρι
βος εξοπλισμός και χειρουργικές αίθουσες μένουν αναξιο
ποίητες, γιατί δεν επαρκεί το προσωπικό να τις λειτουργή
σει, κυριότερα νοσηλευτικό. Σκοπός του νομοσχεδίου της 
κυβέρνησης είναι να αποκλείσει οποιαδήποτε μελλοντι
κή στήριξη των κλινικών και των χειρουργείων με μόνιμο 
προσωπικό, για να λειτουργούν με σύγχρονες συνθήκες, 
λέγοντας από εδώ και πέρα όποιος θέλει να αποφύγει τις 
μεγάλες λίστες αναμονής, ας πληρώσει να τελειώνουμε! 
Οσο για την part-time απασχόληση γιατρών στο ΕΣΥ, ας α- 
ναλογιστεί κανείς το τι σημαίνει για την παρακολούθηση του 
ασθενούς, τη λειτουργία της κλινικής, την πρόληψη λαθών, 
την ίδια την εξέλιξη της γνώσης το «έρχομαι, κάνω κανένα 
χειρουργείο και φεύγω».

- «Το νομοσχέδιο θα αντιμετωπίσει το φακελάκι».
Ας δούμε πρώτα τι ακριβώς είναι στην ουσία του το περί

φημο «φακελάκι», όπου τα χειρουργεία έχουν, κακά τα ψέ
ματα, την τιμητική τους. Το «φακελάκι» είναι η άμεση, έξ- 
τρα και κάτω από το τραπέζι πληρωμή του ασθενούς προς 
τον γιατρό. Αποτελεί ευθεία μορφή της εμπορευματοποί- 
ησης των υπηρεσιών Υγείας (παράνομη, δίπλα στη νόμιμη 
που είναι οι έμμεσες εισφορές των ασθενών), αφού ο ασθε
νής καλείται να βάλει ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη, 
για να λύσει το πρόβλημά του. Το φαινόμενο, που ευτυχώς 
δεν εκδηλώνεται στην πλειονότητα των γιατρών, έχει τον 
χαρακτήρα του «ανήθικου», όπως όλοι αναγνωρίζουν. Για
τί, όμως, έχει αυτόν τον χαρακτήρα; Επειδή απλά είναι πα
ράνομο; Εχει αυτόν τον χαρακτήρα επειδή ακριβώς εκφρά
ζει την ηθική του εμπόρου στην Υγεία, επειδή πουλάς κά
τι που ο ασθενής το δικαιούται και στο κάτω - κάτω το έ
χει ήδη πληρώσει με τις εισφορές του, την ώρα που το έ
χει μεγαλύτερη ανάγκη. Ολες οι κυβερνήσεις από τη με
ριά τους το ανέχτηκαν ή και το καλλιέργησαν για να ωθή
σουν τους πράγματι υποαμειβόμενους γιατρούς στη λογική 
να αναζητήσουν αύξηση στο εισόδημά τους από τον άρρω
στο και όχι από αυτές. Ετσι, λοιπόν, το νομοσχέδιο όχι μό
νο δεν το αντιμετωπίζει, αλλά το θεσμοθετεί και το κάνει 
επίσημο. Καθιερώνει την αγοραπωλησία, το εμπόριο και 
την άμεση πληρωμή σαν την κύρια μορφή παροχής του 
αγαθού των υπηρεσιών Υγείας, σε όποιον βέβαια μπορεί 
να αντεπεξέλθει.
- «Αποκαθιστά την αδικία που υπάρχει μεταξύ των για

τρών του ΕΣΥ και των πανεπιστημιακών και στρατιωτικών 
γιατρών που ήδη κάνουν ιδιωτικό επάγγελμα».

Είναι γνωστό ότι εδώ και χρόνια οι πανεπιστημιακοί (μέλη 
ΔΕΠ) και οι στρατιωτικοί γιατροί έχουν το δικαίωμα να λει
τουργούν παράλληλα ιδιωτικό ιατρείο, να χειρουργούν στα 
ιδιωτικά θεραπευτήρια. Δεν είναι λίγες οι φορές που έχου
με καταγγείλει μαζί με την Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκο
μειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ) το μέγεθος και το είδος 
των προνομίων που έχουν αυτές οι δύο κατηγορίες γιατρών. 
Χωρίς πάλι να αφορά την πλειονότητά τούς, είναι γνωστό 
στον κόσμο ότι αποτελούν αυτό που λέμε «μαγαζί - γωνία».

Ας δούμε, λοιπόν, τις συνέπειες σε έναν δημόσιο 
χώρο όπου υπάρχει ήδη η κατάργηση της πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης των γιατρών.

«Το νομικό αυτό καθεστώς έχει οδηγήσει σε αρ
κετά προβλήματα:
• Παρατηρείται το φαινόμενο μελών ΔΕΠ που τις 
πρωινές εργάσιμες ώρες δεν βρίσκονται στο Πα
νεπιστήμιο ή στην πανεπιστημιακή κλινική ή ερ
γαστήριο, αλλά προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 
στον ιδιωτικό τομέα.
• Κάποια μέλη ΔΕΠ χρησιμοποιούν τον ακαδημα
ϊκό τους τίτλο, για να προσελκύσουν πελατεία στο 
ιδιωτικό τους ιατρείο ή για να εργαστούν σε ιδιωτι
κό θεραπευτήριο και θεωρούν τα ακαδημαϊκά τους 
καθήκοντα ως πάρεργο.
• Μέλη ΔΕΠ Ιατρικών Σχολών περιφερειακών πα
νεπιστημίων διατηρούν ιατρείο ή ιδιωτική κλινι
κή στην Αθήνα, όπου και εργάζονται, ενώ πηγαί
νουν στην Ιατρική Σχολή, όπου ανήκουν περιστα- 
σιακά, για να διδάξουν λίγες ώρες και να επιστρέ
φουν στην Αθήνα με το επόμενο αεροπλάνο. Είναι

υπαρκτό το φαινόμενο μελών ΔΕΠ ακριτικών Ιατρικών Σχο
λών που ταυτόχρονα διευθύνουν ιδιωτικές κλινικές / εργα
στήρια στην Αθήνα...

Οι χαμηλές αμοιβές των μελών ΔΕΠ και οι ασαφείς εργα
σιακές τους σχέσεις έχουν ως αποτέλεσμα να παραμελεί- 
ται το διδακτικό - ερευνητικό έργο προς όφελος της άσκη
σης ιδιωτικού επαγγέλματος και ο ακαδημαϊκός τίτλος χρη
σιμοποιείται ως μέσο επιτυχίας στον ιδιωτικό επαγγελματι
κό τομέα». Τα παραπάνω δεν τα έγραψε κάποιος συνδικα
λιστής της ΟΕΝΓΕ, αλλά ο καθηγητής Ν. Σύψας του Πανε
πιστημίου Αθηνών σε έρευνα του ΕΛΙΑΜΕΠ για την πανε
πιστημιακή εκπαίδευση στην Ελλάδα.

Αν θέλει πραγματικά η κυβέρνηση να αποκαταστήσει το 
καθεστώς υποαμοιβής των γιατρών του ΕΣΥ, γιατί δεν ε
φαρμόζει τις τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις του ΣτΕ 
και του Αρείου Πάγου για επαναφορά των μισθών των για
τρών του ΕΣΥ στα προ του 2012 επίπεδα;

Η λύση για να αυξήσουν το εισόδημά τους οι γιατροί του 
ΕΣΥ, που αρκετοί κάνουν 8 και 9 εφημερίες το μήνα, που 
«λιώνουν» σε πολύωρες επεμβάσεις στο χειρουργείο, είναι 
να τρέχουν άλλες τόσες ώρες το απόγευμα να βρουν κα
νόναν ασθενή - πελάτη μπας και πληρωθούν;

Είναι σαφές όχι ίο νομοσχέδιο αυτό διατάχτηκε, συ
ντάχτηκε και καθοδηγήθηκε από τους μεγάλους επιχει
ρηματικούς ομίλους στην Υγεία με τις ευλογίες μερίδας 
των γιατρών, που βλέπουν τον εαυτό τους ως μεσίτη στο 
αλισβερίσι των υπηρεσιών Υγείας. Η συντριπτική πλειο
νότητα των γιατρών έχουμε κάθε συμφέρον να ταχθού
με αταλάντευτα στο πλευρό του ασθενούς και να αγωνι
στούμε για ένα περιβάλλον εργασίας, όπου θα εξελίσσου
με πολύπλευρα τη γνώση και την τεχνική, με αξιοπρεπείς 
συνθήκες και αμοιβές στα μέτρα του 21ου αιώνα. Το νο
μοσχέδιο απορρίπτεται.

Γιάννης ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑΣ
Μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ, μέλος του ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων του Τζάνειου

Νοσοκομείου, ειδικευόμενος χειρουργός
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1  ΗΡΘΕ, ΤΟΝ ΓΑΒΓΙΣΑΝ, ΕΦΥΓΕ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

76.16 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στη Θεσσαλονίκη βρέθηκε χθες to μεσημέρι ο πρω
θυπουργός, στο πλαίσιο του 63ου ΦΚΘ. Για το σινε- 
μά μίλησε και την εμπορική του ανάπτυξη (για τρία 
λεπτά). Βγαίνοντας, έξω από το «Ολύμπιον», επί 
της Αριστοτέλους, ήταν μαζεμένοι υγειονομικοί, 
γιατροί, προσωπικό ΕΚΑΒ που είναι σε αναστολή 
μήνες τώρα (και με νόμο Πλεύρη τους απαγορεύ
εται να κάνουν οποιαδήποτε άλλη δουλειά μέχρι 
τη λήξη της αναστολής - αλήθεια πώς θα ζήσουν;). 
«Κάτω η χούντα του Μητσοτάκη!» φώναζαν. «Ο 
λαός δεν ξεχνά - Μητσοτάκη κάθαρμα!» φώναζαν. 
«Θα είμαστε εδώ, θα είμαστε παντού, θα γίνουμε 
εφιάλτες του πρωθυπουργού!», «Φτώχεια, ακρίβεια, 
ανύπαρκτο ΕΣΥ - Το μόνο που αφήσατε είναι κα
μένη γη!». Αυτά φώναζαν. Στήριξη είχαν και από 
τα αδέσποτα, γνωστά στους περίοικους, σκυλάκια 
της Αριστοτέλους, που κυνήγησαν γαβγίζοντας την 
αυτοκινητοπομπή γύρω από το πρωθυπουργικό 
αυτοκίνητο, μέχρι όσο βάσταγαν τα γέρικα πόδια 
τους... ΝΟ.ΡΑ.
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1  Προπαγανδισχής απεργοσπασίας ο Πλεύρης
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-11-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

206.79 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προπαγανδισχής απεργοσπασίας ο Πλεύρης
Ο Θάνος Πλεύρης θριαμβολό
γησε χθες στο Tw itter για τη χαμη
λή συμμετοχή των γιατρών στην 
απεργία της 9πς Νοεμβρίου, κάτι 
που δείχνει «τη συνεχή στήριξη 
στα νοσοκομεία μας και στα Κέ
ντρα Υγείας» σύμφωνα με τον ίδιο. 
Πέρα από τη σαφή επίθεση σε 
όσους συμμετείχαν, ο υπουργός 
Υγείας προχώρησε και σε ένα

άλλο ατόπημα. Δεν αναλογίζεται 
ότι πολλοί δεν βρέθηκαν στους 
δρόμους γιατί η κατάσταση που 
δημιούργησε η κυβέρνηση Μπ- 
τσοτάκη στο ΕΣΥ δεν αφήνει περι
θώρια να λείψουν ούτε στιγμή δί
πλα από τους ασθενείς. Αυτό δεν 
λέγεται στήριξη στον Πλεύρη, 
αλλά αίσθηση καθήκοντος.

Αντ.Ραυτ.
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